Общественно-политическая газета Советского муниципального округа Ставропольского края

ВТОРНИК

№53 (12245) **29 июля** 2025 года Цена своболная Издается с 1930 года





# От первых ростков до золотистых головок

В АПК района. Полным ходом идёт сбор овощей



Байрам Умарович Рафиков с сыном Джафаром. / фото: наталья масленнникова

*Наталья* **МАСЛЕННИКОВА** 

На полях индивидуального предпринимателя Байрама Умаровича Рафикова сейчас убирают лук, которым было занято 20 гектаров.

В прошлом году был посеян озимый лук, его уборка в этом хозяйстве завершена, он уже реализован оптовикам прямо с поля по невысокой цене - 18-20 рублей за килограмм, потому что хранилища для овощей нет, впрочем, как и у всех овощеводов округа. Слишком дорогое удовольствие, и без господдержки в этом вопросе малому бизнесу никак не обойтись. Хотя этот лук и не предназначен для заготовки. Тот, что будет храниться зимой, ещё стоит, украшая поле тёмно-зелёными перьями.

Сейчас идёт уборка рассадного лука, который высаживали по весне на пяти гектарах.

- Главный признак того, что пора собирать урожай - это упавшая и пожелтевшая ботва, мы говорим: ложится - значит готов, - рассказывает Байрам Умарович, показывая поле с сухими соломенного цвета перьями, где полным ходом вручную шла уборка раннего рассадного лука «бонус».

Вообще, у предпринима-

теля есть два мини-комбайна, на них работает он сам и его братья, но летние салатные сорта мягкие, могут повредиться от прикосновения железной лапы. Поэтому рабочие каждую луковицу вытаскивают из земли руками, встряхивают, острыми специальными ножницами срезают ботву и укладывают в вёдра. Затем несут на калибратор - незатейливое устройство из железных прутьев, сквозь которые проваливаются мелкие головки, они не пойдут на продажу. Крупные же собирают в мешки, их на поле уже около ста. Работа начинается в пять утра и продолжается где-то до 10-11 часов, прекращается, когда солнце начинает нещадно палить. Труд, конечно, не из лёгких. Лук убирают стоя, наклонившись головой вниз, но где в сельском хозяйстве легко?

Затем придёт очередь посевного ярового лука. Его в этом году здесь несколько салатных и универсальных сортов: белый – «касабланка», известный своим нежным вкусом, фиолетовый – полуострый и одновременно сладковатый «монастрел», обычные жёлтые – среднепоздний «медуза», поздний, для длительного хранения «эленка». Семена закупают в специализированных хозяйствах, раньше использовали больше гибридных импортных, в основном голландской селекции, сейчас в связи с санкциями переходят на отечественные сорта. Рассаду выращивают сами в мини-теплицах. Для полива на полях используют капельное орошение, каждый рядок сопровождает шланг с отверстиями, по нему же к луковице индивидуально поступают удобрения и элементы питания.

Урожай в этом году радует и овощеводов. Средняя урожайность лука, например, составляет 300-400 центнеров с гектара. Весна выдалась тёплой и дала возможность активно пойти растениям в рост.

Уже собрана на всех десяти гектарах морковь, остались только второсортные корнеплоды - с двумя-тремя «ногами» или мелкие. В этом году сеяли сорт «шантенэ» с плотной и сочной мякотью. Тут же поинтересовалась у хозяина, как выбирать морковь на рынке. Всегда была уверена, что лучше короткие и толстые экземпляры. Байрам Умарович внёс коррективы в моё мировоззрение об этом овоще: обращать внимание следует на цвет плодов – тёмно-оранжевые будут сочными и сладкими. Так что, читатели, примите совет профессионала к сведению. Морковь, кстати, тоже убирают вручную, чтобы сохранить целостность и товарный вид.

А ещё своей очереди ждёт столовая свёкла. Её сеяли на пяти гектарах также весной, выбрав в этом году сорт «пабло» с тёмно-красной мякотью плодов без кольцеватости и сладкими на вкус. Раньше выращивали томаты, но в условиях установившейся в последние годы летом жары они горят.

Познакомившись поближе с предпринимателем, узнаю, что в семье Рафиковых целая династия овощеводов. Ещё два брата - Акрам и Икрам вслед за своим отцом пошли в эту сферу. Около 15 лет назад переехали из Чечни в Зарю и сразу взялись за привычный для турок-месхетинцев труд на арендованных полях. К слову, хозяйства с превеликим удовольствием отдают свои земли в аренду под лук. Он – прекрасный предшественник для зерновых культур, кроме того, внесённые удобрения работают ещё год, а то и два.

Сейчас рядом с отцом на поле его сын Джафар – студент третьего курса ставропольского аграрного университета. Он проходит практику. Говорит, знания, приобретённые в вузе, помогают. А ещё иногда спорит с преподавателями. Например, по поводу количества внесённых на луковые поля удобрений. В конечном итоге тому пришлось согласиться со студентом, ведь его первым учителем был глава семьи, опытный растениевод, который, хоть и не заканчивал институтов, но приобрёл и закрепил свои знания на многолетнем опыте.

Рафиковы ещё не прибегали к государственной помощи, но планируют. Тем более, что такая предусмотрена для овощеводов. Необходимо будет выполнить ряд условий. Байрам Умарович собирается начать подготовку документов для получения субсидий, чтобы расширить свою деятельность. Самая главная же его мечта построить овощехранилище, которое бы позволило хранить урожай, не продавая за бесценок с поля.

### **≣** Цитата



владимир Фомиченко, начальник управления сельского хозяйства округа:

- Те, кто занимается ведением сельскохозяйственного бизнеса официально, платит налоги и отчитывается о прибыли, могут воспользоваться государственной поддержкой.

В прошлом году из краевого бюджета возместили часть затрат на проведение агротехнологических работ на посевных площадях, занятых овощными культурами открытого грунта, на сумму более миллиона рублей двум фермерским хозяйствам: ИП главам К(Ф)Х Камбарали Нуриевичу Шовкиеву и Мустафе Яхиевичу Усманову.

сидии на поддержку производства овощей открытого грунта -2,313 миллиона. Полмиллиона рублей в виде гранта сельскохозяйственным товаропроизводителям на финансовое обеспечение затрат, связанных с созданием туннельных тепличных модулей для производства продукции овощеводства, использовала ИП глава К(Ф)Х Севда Рахимовна Усманова.

Они же получили суб-

## Пора сбора борщевого набора

В этом году в районе 186 гектаров занято овощными культурами открытого грунта, из них 133 га – луком, 39 – морковью столовой, 14 – свёклой. В основном этим видом растениеводства занимаются крестьянские (фермерские) хозяйства, расположенные в селе Солдато-

Александровском.
Озимый лук убран практически со всех полей, сейчас идёт сбор посевного и рассадного, моркови ранних сроков сева. К выкапыванию свёклы приступят чуть позже.

## Больше фото и видео здесь:







в наших группах соцсетей





По материалам управления пресс-службы и информационной политики губернатора Ставропольского края и правительства Ставропольского края

## Автовладельцы получат господдержку

В Ставропольском крае в 2025 году планируется перевести на природный газ около 200 автомобилей в рамках государственной программы субсидирования. На эти цели из федерального бюджета региону выделено 32,9 млн рублей. Субсидии направлены авторизованным центрам переоборудования, которые предоставят клиентам скидки, компенсируя часть затрат. Перевести машины можно в восьми сертифицированных организациях, расположенных в Ставрополе, Георгиевске, Невинномысске, Минеральных Водах и Пятигорске. Программа охватывает как частный, так и общественный транспорт, включая коммунальную технику.

- Край взял уверенный курс на развитие экотранспорта. Нам важно обеспечить доступный перевод машин на природный газ и развивать соответствующую инфраструктуру. Сегодня в регионе функционируют 29 АГНКС (автомобильных газонаполнительных компрессорных станций), отметил министр энергетики, промышленности и связи Иван Ковалёв.

Работа проводится по поручению губернатора Владимира Владимирова в рамках госпрограммы «Развитие энергетики, промышленности и связи Ставропольского края».

#### Темпы строительства увеличиваются

В Ставропольском крае за первое полугодие 2025 года введено в эксплуатацию более 1,26 млн квадратных метров жилья. Это составляет 98,5% от годового плана, установленного в рамках регионального проекта «Жильё» нацпроекта «Инфраструктура для жизни».

По словам министра строительства и архитектуры Став рополья Андрея Уварова, к концу года ожидается существенное перевыполнение планов. Сейчас регион занимает восьмое место в стране и лидирует в Северо-Кавказском федеральном округе по объёмам ввода жилья. Основной вклад в статистику по-прежнему вносит индивидуальное жилищное строительство: на него приходится 823 тысячи квадратных метров. Объём многоквартирного строительства составил 435 тысяч квадратных метров. С 2019 по 2024 год в крае было введено в эксплуатацию 9,2 млн квадратных метров жилья.

# Ставрополье развивает инвестиционный потенциал

Экономика. Губернатор Владимир Владимиров провёл совещание по реализации инвестиционной политики региона



Губернатор Владимир Владимиров поставил задачу привлечь в край не менее 391,6 млрд рублей инвестиций. / ФОТО: УПРАВЛЕ-НИЕ ПРЕСС-СЛУЖБЫ и информационной политики ГУБЕРНАТОРА СТАВ-РОПОЛЬСКОГО КРАЯ И ПРАВИТЕЛЬСТВА ставропольско-ГО КРАЯ

За восемь лет Ставрополье продемонстрировало стабильный рост вложений в основной капитал – с 123 млрд рублей в 2016 году до 383 млрд рублей в 2024-м.

Обсуждены итоги 2024 года и приоритеты на текущий период. Как отметил глава края, новые инвестпроекты - это основа для развития экономики наших территорий и роста качества жизни земляков.

По итогам прошедшего года в регионе реализуются 313 инвестиционных проектов общей стоимостью более 560 млрд рублей. Девять региональных промышленных парков уже объединили 19 резидентов. Стоимость проектов в их рамках составляет 66 млрд рублей, из которых 63 млрд уже освоено. Благодаря этому в крае созданы 2765 из запланированных 4186 рабочих мест.

Также активную роль в

экономике региона играет территория опережающего социально-экономического развития «Невинномысск». Сегодня здесь работают 50 организаций со статусом резидентов. Совокупный объём инвестиций по их проектам превышает 27 млрд рублей. В рамках их реализации предполагается создать более 10 тысяч новых рабочих мест.

Особое внимание уделяется позициям региона в Национальном рейтинге состояния инвестиционного климата. В 2025 году Ставрополью удалось улучшить показатели: интегральный индекс вырос на 1,04 балла. Регион усилил эффективность процедур по выдаче разрешений на строительство, вводу объектов в эксплуатацию, подключению к сетям и закупочной деятельности.

Губернатор Владимир Владимиров поставил задачу обеспечить достижение ключевого целевого показателя года - привлечения инвестиций на сумму не менее 391,6 млрд рублей. При этом за восемь лет Ставрополье продемонстрировало стабильный рост вложений в основной капитал - с 123 млрд рублей в 2016 году до 383 млрд рублей в 2024-м.

Дополнительный импульс экономике региона придаёт реализация шести так называемых прорывных проектов. В их число входят развитие кластера по производству удобрений и азотных соединений, строительство ветроэлектростанций, расширение агропромышленного и логистического

потенциала, производство животноводческой продукции и укрепление туристической инфраструктуры Кавказских Минеральных

Министр экономического развития края Антон Доронин сообщил, что к этим шести проектам добавились ещё три подпроекта: создание мультиягодного агрокластера в Кочубеевском округе, организация переработки баранины в Нефтекумском округе и строительство спортивно-оздоровительного экокурорта в Кисловодске. В результате общий объём инвестиций в прорывные проекты вырастет на 84,5 млрд рублей, а регион дополнительно получит свыше 4,3 тысячи рабочих мест.

Таким образом, к 2030 году Ставропольский край рассчитывает привлечь в эти флагманские направления более 700 млрд рублей инвестиций. Все проекты находятся на особом контроле главы региона.

Как подчёркивает губернатор Владимир Владимиров, экономическая модель края опирается на системный подход, развитие инфраструктуры и создание условий для устойчивого роста. Поддержку в этом оказывают краевая программа «Экономическое развитие и инновационная экономика» и региональный проект «Развитие инвестиционного потенциала Ставропольского края».

Ставрополье сохраняет статус одного из лидеров по темпам инвестиционного роста, формируя прочный фундамент для будущего развития.

# Перспективы. Регион расширяет кадровые программы

Губернатор Ставропольского края Владимир Владимиров принял участие в совещании под председательством президента России Владимира Путина.

В ходе видеоконференции обсуждались меры по обеспечению сельских территорий квалифицированными кадрами. В повестке - реализация федеральных программ «Земский доктор», «Земский учитель», «Земский фельдшер», «Земский работник культуры» и «Земский тренер», финансирование которых уже обеспечено до 2030 года.

Губернатор Владимир Владимиров, возглавляющий комиссию Госсовета РФ по направлению «Сельское хозяйство», отметил важность принятых решений:

Решения президента направлены на повышение качества жизни на селе. На Ставрополье около половины населения проживает в сельской местности, поэтому для нашего региона это имеет первостепенное значение.

По словам главы края, в 2025 году Ставрополье планирует привлечь к работе в сёлах 72 врача, 15 фельдшеров, 15 работников культуры и шестерых учителей. Кроме того, край готовится к участию в новой программе «Земский тренер».

Владимир Владимиров сообщил, что на региональном уровне также реализуются дополнительные меры поддержки. В частности, запущена программа строительства муниципального жилья для работников бюджетной сферы на селе. Первые проекты уже готовятся в Курском и Апанасенковском округах.

Продолжаем благоустройство сельских населённых пунктов, используя возможности краевого бюджета и федеральные программы. Сейчас разрабатываем краевую стипендиальную программу для студентов-медиков, которые согласятся работать по нашему распределению, добавил губернатор.

За время реализации программ «Земский доктор», «Земский учитель», «Земский фельдшер» и «Земский работник культуры» в Ставропольском крае к работе в сельскую местность привлечены 1438 медицинских работников и 83 учителя.

Эта системная деятельность позволяет улучшать условия жизни на селе, решать дефицит кадров и стимулировать молодых специалистов к выбору работы в малых населённых пунктах региона.

# «Социальная няня» в поддержку

На заметку. Новая услуга для жителей Ставрополья, имеющих маленьких детей, теперь есть и у нас в округе



Социальный работник Елена Николаевна Атаева с маленьким получателем услуг службы по присмотру за детьми Даниилом. /фото: ЛАРИСА КОЗЛОВ-

игрушки новые осваивал, в сухом бассейне купался, музыкой занимался и с Еленой Николаевной сразу подружился. Судя по фотографии, был очень счастлив. Так что поспешите вос-

нием и вниманием специа-

Юрьевна Косухина, обратившаяся заблаговремен-

но в центр с просьбой при-

смотреть в её отсутствие за

сыном Даниилом, пока она

сдавала документы в МФЦ,

говорит, что очень переживала, как малыш, которому

всего ему 1 год и 9 месяцев, проведёт три часа с абсолютно незнакомым человеком. Но ему всё понравилось:

Например, Наталья

листа к подопечным.

пользоваться новой услугой, ведь няня в штате пока только одна и работает по графику, сформированному из заказов клиентов, причём и в отделении, и на дом выезжает.

При необходимости родители могут обратиться в Советский комплексный центр социального обслуживания и предоставить пакет документов, подтверждающих их право на получение данной услуги. Их перечень будет определён специалистами центра при личном обращении или по телефонам: 8(86552)6-15-32, 6-00-71.

Внедрение услуги «Социальная няня» является ярким примером того, как региональные и федеральные программы могут эффективно решать актуальные социальные проблемы, поддерживая семьи и способствуя созданию благоприятных условий для развития детей. Эта инициатива не только помогает родителям справляться с повседневными трудностями, но и вносит вклад в общую цель повышения рождаемости и укрепления семей в Ставропольском крае. Ожидается, что в перспективе услуга будет расширяться, охватывая большее количество семей и предлагая новые формы поддержки.

Конечно, достичь этого можно, только опираясь на слаженную, добросовестную, качественную работу всего коллектива Советского КЦСОН. Сегодня с уверенностью можно сказать, что он смотрит вперёд, отвечая всё новым, возрастающим потребностям жизни, и любой вызов времени социальные работники берут на себя. Какой бы тяжёлой и ответственной ни была эта работа, изо дня в день они с полной самоотдачей идут в первых рядах навстречу тем, кто нуждается в поддержке.

Лариса КОЗЛОВЦЕВА

Теперь земляки могут ненадолго пристроить своих детей, воспользовавшись услугой «Социальная няня», которую предоставляет Советский комплексный центр социального обслуживания населения.

ритм жизни зачастую диктует свои правила, нередко возникает ситуация, когда необходимо ненадолго оставить ребёнка под присмотром. Особенно остро эта проблема встаёт перед молодыми родителями или семьями военнослужащих, чья служба проходит вдали от родных мест, где нет возможности опереться на помощь бабушек и дедушек или других близких родственников, мамами, которые одни растят детей.

Именно для решения таких задач в Ставропольском крае в рамках реализациии региональной программы по повышению рождаемости, обеспечивающей достижение результатов федерального проекта «Многодетная семья» нацпроекта «Семья», внедрена новая, инновационная услуга «Социальная няня». И теперь родители могут спокойно заниматься неотложными делами, зная, что их дети находятся под присмотром квалифицированной и сертифицирован-

С 1 июля текущего года Советский КЦСОН, известный своими передовыми инициативами и участием в пилотных проектах, предлагает семьям с детьми эту новую форму поддержки. Реализация услуги стала возможной благодаря финансированию вышеуказанных программ.

С момента старта проекта услугой в центре уже воспользовались четыре семьи, под присмотром находились шестеро детей. Для обеспечения комфортного и развивающего пребывания малышей была специально оборудована детская комната. Она оснащена яркой и красочной мебелью, удобными столиками и стульчиками, шкафами и органайзерами для хранения игрушек, безопасным манежем, сухим бассейном, мягкими модулями и ортопедическим ковриком. Разнообразие развивающих игрушек - от простых машинок до музыкальных инструментов, таких как ксилофон и музыкальная скамейка - призвано следать время, проведённое детьми в центре, не только безопасным, но и увлекательным.

На приобретение всего необходимого оборудования и развивающих материалов для комфортного пребывания малышей было затрачено 129 506 рублей.

Важно отметить, что услуга «Социальная няня» предоставляется бесплатно.

Согласно Закону Ставропольского края от 21 декабря 2024 года №152-кз «О некоторых мерах социальной поддержки, направленных на повышение рождаемости в Ставропольском крае в 2025-2027 годах» на получение данной услуги могут претендовать такие категории граждан, как семьи участников специальной военной операции, с детьми-инвалидами, родителистуденты, где один или оба супруга обучаются очно, семьи несовершеннолетних родителей, молодые семьи, где мама и папа в возрасте до 35 лет состоят в браке, или единственный родитель (усыновитель) ребе а также мама, воспитывающая малыша одна.

- Специалисты отделения по работе с семьёй и детьми активно формируют базу нуждающихся в данной услуге. До конца текущего года мы планируем охватить ею 45 семей, – комментирует новое дело директор КЦСОН Галина Захаровна Орлова.

«Социальная няня» предоставляет родителям возможность оставить ребёнка под присмотром на определённое время - до трёх часов. В настоящее время в отделении и на дому с детьми работает сертифицированный специалист Елена Николаевна Атаева. Первые клиенты очень довольны обслужива-



чего на завод

Основа. Минводское сельхозпредприятие смотрит в будущее, сохраняя советское оборудование и принципы экологически чистого производства

Примером удачного сочесовременных научных знаний и советского наследия является производство на Минводском комбикормовом заводе. Своим девизом на предприятии сделали социально значимую закономерность: «чистые натуральные корма – здоровые животные - качественные продукты питания – здоровое поколение».

№53 (12245) | 29.07.2025

Об этом и о решениях, которые приносят реальную прибыль не только заводу, но и аграрному сектору края, журналистам Издательского дома «Периодика Ставрополья» рассказали во время очередного нашего пресс-тура в рамках проекта «Производство в деталях», организованного Торговопромышленной палатой Ставропольского края.



В одном из выпусков проекта мы в деталях рассмотрели, как из молока производят сыр. Сегодня пройдём по цепочке дальше: чтобы корова давала молоко, её нужно кормить Чем и кто накормит корову? Насколько это питание безопасно и свободно от антибиотиков? Чтобы узнать это, отправляемся на предприятие.

## Современные технологии на советском фундаменте



Минводский комбикормовый завод предприятие с почти полувековой ся широкий ассортимент кормов и ства, птиневодства и рыбоводства.

сорциумом англичан и когда заглянем в лаборато- ственный процесс автома- Бывало такое, что отказываюгославов. Это был межхо- рию. Сначала спросили, лег- тизирован и управляется лись от закупки. зяйственный завод организаций Минераловодского скую базу новые разработки. Реконструирован склад горайона. В те времена здесь появились самые передовые технологии - грануляция, весовое дозирование, время провели несколько фасовочное оборудование экструзия.

которого не реагируют даже много лет живём по прин- го сырья.



Автоматизированная линия точного дозирования компонентов с централизованным управлением из диспетчерской гаран-

на большие перепады вла- ципу импортозамещения. ги и температуры извне. Так И постоянно работаем над мы обеспечиваем стандарт и самосовершенствованием. условия стабильного хране- Расширяем деятельность и ния сырья. На новых комбикормовых заводах сейчас не выпуску новых видов простроят железобетонные си- дукции, что требуют соотлосы, поскольку они дороже ветствующих технических и металлических в десять раз. технологических решений, Для них необходима допол- поэтому поэтапно и последонительная вентиляция, что вательно проводим техничене спасает от конденсата, ское перевооружение. особенно в зимнее время и

тирует соблюдение рецептуры готовой продукции. / фото: данил конарев

бикормового много силос- ными весоизмерительными ных башен, где можно разме- средствами. Это гарантистить сырьё по различным рует полное соответствие категориям. Почему это так готовой продукции заявко ли наслаивать на совет- из единой диспетчерской.

двадцати лет работаю, за это Высокопроизводительное этапов реконструкции, - объ- обеспечивает фасовку как в ясняет Сергей Александро- мешки, так и в биг-бэги (мяг-- Например, элеватор был вич. - Поставили много со- кий полипропиленовый консоздан специально для ком- временного оборудования. тейнер для перевозки и храбикормового производства, Благодаря какому-то чутью нения сыпучих и кусковых можно определить качество третья категория. для адресного хранения сы- видели перед собой зада- грузов). рья и готовой продукции, - чу использовать в первую рассказывает генеральный очередь гранулятор отечедиректор завода кандидат ственной разработки. Вот, Если сырьё не подходит, сельскохозяйственных наук к примеру, комплект новой лаборатория не даёт добро Сергей Беленко. - Сейчас не- линии компании «Технэкс» возможно представить ему г.Екатеринбурга, которую мы замену. Это бетонное соору- купили для дальнейшей ре- На заводе осуществляется

рынки сбыта, переходим к

На заводе введена линия

многокомпонентного дози-

У Минводского же ком- рования, оснащённая точ-- Я на этом заводе около ции вместимостью 550 тонн.

жение, внутренние стены конструкции. То есть мы уже строгий контроль входяще-

- Мы ничего не приобретаем без экспертизы, даже минимальную партию сырья в сто-двести тонн. - рассказывает заведующая производственной лабораторией Светлана Шацкая. - Соблюдаем два этапа, сначала предварительный - отбираем образец из привезённого поставшиком сырья, например, кукурузы, делаем анализ на содержание протеина, жира, на кислотность, а также опрелеляем влажность, засорённость. Если образец подходит для производства, даём добро на поставку. Когда поступает основной объём, ис Завод был построен кон- важно? Узнаем чуть позже, ленному составу. Производ- исключить подмену сырья.

> При необходимости спетоксичность и на тяжёлые сырья на глаз, нужны более глубокие исследования.

- Осторожно, этот аппарат мы открывать не будем, там серная кислота, - предупреждают лаборанты. -Определяем содержание сырой клетчатки в соевом Чем накормить корову?

Здесь же, в лаборатории, составляют рецептуру комбикормов. Это точный процесс, учитывающий факторы, о которых обыватель и не подозревает. Например. пшеница бывает с разным содержанием белка и поэтому каждую партию нужно хранить отдельно. Это имеет чтобы рассчитать рецепт готового корма: сколько в нём будет протеина, жира, клетчатки. Теперь становится понятно, почему так важен советский элеватор и силос-

него пользования разра-Так, для пшеницы и кукурузы применяются три категории. К первой относиттовой фасованной продук- циалисты лаборатории на- ся зерно с засорённостью значают и дополнитель- меньше 1% и содержанием ные обследования на общую протеина не менее 10%, оно металлы – для этого сдают бикормов для малышей. Во образцы в баклаборатории второй категории больше или лабораторию аграрного допусков, а если в зерне 8% института. Сегодня невоз- сырого протеина - это уже

> Столько факторов влияет на качество исходящей продукции, анализ которой также производится в лаборатории.



Бетонный элеватор надёжно защищает корма от внешних воздей СТВИЙ. / ФОТО: ДАНИЛ КОНАРЕВ

нешних реалиях - наукоёмкий процесс. Современные породы животных для полного раскрытия их генетического потенциала калорийное питание, сбалансированное по обменной энергии, комплексу питательных и минеральных веществ, а не составленное на

Основа корма всех животных – зерновые культуры с добавлением белковых составляющих – жмыха и шрота, которые, кстати, в Минмелкой пыли, которая может личных ингредиентов. попадать в чувствительные

Для каждого вида животных нужны гранулы разного диаметра, поэтому на заводе несколько грануляторов.

А загадочное слово «экструзия» на практике попадалось всем, кто хрустел в кинотеатре попкорном, или любит на завтрак зерновые палочки и хлебцы.

ем на молекулярном уровне. скими условиями.

Кормление животного в ны- Так в Минводах получают эксклюзивный продукт.

> - Можете попробовать, предлагают журналистам во время пресс-тура, горохокоторые оказываются вполне вкусными и по человеческим меркам.

Экструзия усваивается на 95%, животные прекрасно растут, их желудки в безо-

- Наши главные потребители – коровы, - объясняводах сами и производят. Но ет Сергей Александрович. ликов здесь добавляют тра- кормов для высокоудойных сальмонеллой вяную муку люцерны, из-за пород, которые рассчитаны чего он очень любим ушас- на различные фазы лактатыми, а фракция его долж- ции и половозрастные групна быть чётко гранулиро- пы. Заводам по производству ванной, чтобы не допускать молока требуются сотни раз-

Комбикорма, белковые концентраты, транзитные белки, премиксы. Они пользуются спросом фактически во всех регионах Российской Федерации, сейчас делаем поставки на новые территории – в Херсонскую область, Крым. Наша продукция едёт и в Закавказье. В общем, география достаточно обширная. Вся про-В экструдере зёрнышки дукция сертифицирована, кукурузы "взрываются" под изготавливается в соответнизким внешним давлени- ствии с ГОСТами и техниче-

приятия Артём Беленко, консультирует по вопросам кормления, рациона, содержания животных. Та- группа под руководством кой подход особенно ценят специалистов Региональхозяйства, ориентированные на высокие производственные результаты.

профессиональной экс-

пертизой, - отмечает один

из руководителей пред-

## Натуральные корма здоровое поколение

- В нашей продукции нет ни гормонов роста, ни других ремещения, разработали химических добавок, которые могут попасть в кровь, ет Сергей Беленко. - Девиз предприятия: «Чистые на- 2-3 раза в год (вместо однотуральные корма - здоровые продукты питания - здо- ло применено программровое поколение». При со- ное обеспечение для точной блюдении этих принципов всей цепочкой - от производителей кормов до животноводов - мы сможем получать ки персонала. ценную в биологическом смысле и безопасную для людей продукцию.

Звучит актуально в наши времена, когда прилавки магазинов заполонила далеко не натуральная продукция, а слово «фермерский» становится всё более желанным для потребителей. Сегодня мы, наконец, понимаем, как продукты питания влияют и другие способы повыше- круглыми циферблатами

- Также мы не используем сырьё животного происхождения, - говорит Сергей Александрович, - мясокостная. мясная и перьевая мука могут удешевить корм, но они могут быть обсеменены микрофлорой и вызвать кормовые токсикоесть много других секретов. Основной акцент делаем на инфекции. Мы стараемся Например, в корм для кро- производстве специальных исключить риск заражения

> В состав готовых кормов в Минводах входят только компоненты, подобранные держки бизнеса, которая позволяет по принципу биологического равновесия, то есть те, продукции и сокращать производкоторые животные и птица едят в природе.

## Повысить производительность без затрат

Минводский завод – уже несколько лет один из ведущих Реализация национального рать качество и ценить те участников национального проекта «Производитель- принципы добрых человепроекта «Производительность труда».

ло определено более двад- Фонда содействия иннова- возродить.

провождает клиентов что из-за потерь предприятие не смогло произвести

> Решением этих проблем занялась созданная рабочая ного центра компетенций. Сотрудники предприятия прошли обучение основным го производства. На заводе внедрили шаги системы 5С, разработали стандарт рабочего места, выполнили балансировку операций и внедрили их стандарт, оптимизировали пути пестандарты обслуживания

оборудования. Выяснилось, что при замене матрицы гранулятора го) его производительность увеличивается на 10%. Быфиксации работы, что повысило производственную дисциплину и исключило ошиб-

Ещё одним рациональ ным предложением стало применение весового оборудования непосредственно на погрузочном транспорте, что значительно сократило время протекания потока и исключило нарушения в технологии изготовления продукта. Благодаря национальному проекту удалось найти без привлечения дополни-

Сегодня предприятие тиражирует свои достижения на остальных участках производства и продолжает внедрять инструменты бережливого производства.

водительность труда» утверждён указом президента РФ в 2018 году. Это мера государственной подувеличивать объёмы выпускаемой ственные издержки без дополнительных затрат. В Ставропольском крае реализуется с 2019-го.

С 2025 года федеральный конкурентная экономика».

- Завод не просто по- цати ключевых проблем ционному развитию Ставставляет корма, но и со- потока. Расчёты показали, ропольского края, средний показатель прироста произболее 250 тонн продукции тий-участников на 20% превышает аналогичные темпы роста данного показателя в целом по стране.

## Награды и верность сотрудников

инструментам бережливо- Завод неоднократно отмечен по итогам участия в разконкурсах, побеждал в номинациях «Экспортёр года». За производство высококачественных кормов и кормовых добавок только на региональном уровне минераловодцы дважды становились победителями престижного конкурса «Золотой Меркурий» (по итогам 2020-2021 гг.). стоянным участником Международных и региональных выставок, семинаров, форумов. Не раз награждалось грамотами, благодарностями, кубками, было признано «Лидером комбикормовой промышленности в Ставро-

> Но ценят здесь не столько награды, сколько людей.

Например, главный технолог Светлана Конченко пришла работать сюда в 1983 году учеником весовщика сразу после школы. За столько лет в диспетчерской изменилась техническая начинка - от старых весов с ния эффективности труда к компьютерам и пультам, всё это смахивает сейчас на ческими полётами, но как здание осталось прежним, так сохранился и дух дружелюбия, и тёплые отношения внутри коллектива.

> - Завод дал мне очень много, благодаря ему получила работу, образование (направляли на обучение от предприятия), жильё, - вспо минает Светлана Николаевна. - Здесь мы все вместе и 90-е годы пережили, сложно было, но завод возродился. За это время на комбикормовом успели поработать одиннадцать членов моей семьи. Я сама уже на пенсии, но уходить не хочется.

Может быть, в этом и проект «Производитель- кроется причина успеха миность труда» стал частью нераловодского предприямасштабного национально- тия - в спокойном сочетании го проекта «Эффективная и традиций и новых научных разработок, умении выбиность труда» уже доказала ческих отношений к делу и свою востребованность и друг к другу, которые во мно-На этапе диагностики бы- эффективность. По данным гих сферах сегодня хочется



вся жизнь» (16+)

**21.35** «Сегодня вечером»

Увлекательный вечер

в кругу известных ар-

тистов, музыкантов,

**21.00** «Время» (16+)

писателей

тросяна (16+)

**21.00** T/с «Всем ветрам назло» <sup>(16+)</sup>

**00.40** Т/с «Гражданская жена» <sup>(12+)</sup>

**22.45** «Клуб «Шаболовка, 37» <sup>(12+)</sup>

Капитан кавалерии

Джорджо Баккетти

молод и чертовски

красив, а ещё влю-

блён в замужнюю

женщину Клару. Но

его как назло пере-

водят подальше от

предмета страсти

23.45 X/ф «Любовная

страсть» (16+)

**23.50** «Подкаст. Лаб» (16+)

14.50 «Юмор!» Евгения Пе-

**17.50** «Привет, Андрей!» <sup>(12+)</sup>



# **ПЯТНИЦА** 1.8



РОССИЯ-1

РОССИЯ-К

**05.00** «Доброе утро» <sup>(0+)</sup> **09.00**, 12.00, 15.00, 18.00 Новости <sup>(16+)</sup>

09.20 «Модный приговор» (0+)

**10.10** «Жить здорово!» <sup>(16+)</sup> **11.00**, 12.15, 17.00 «Информационный канал» <sup>(16+)</sup>

**05.00** «Утро России» (16+)

**09.00**, 11.00, 14.00, 16.30,

20.00 «Вести» (16+)

**09.30** «Местное время» (12+)

09.55 «О самом главном»

11.30, 21.10 «Вести. Мест-

**06.30** Д/с «Энциклопедия

07.05 «Легенды мирового

**07.35**, 00.10 Т/с «Профес-

императора» (12+)

08.30 Д/ф «Колонна для

09.15 «Диалоги о живот-

**10.00**, 12.30, 17.00, 19.30

Новости культуры <sup>(12+)</sup> **10.15** «Острова» <sup>(12+)</sup>

«Морские дьяволы. Рубежи Родины» <sup>(16+)</sup>

19.00 «Сегодня» (16+)

**05.00**, 08.25, 10.35 T/c

лучшее» <sup>(16+)</sup>

**08.00**, 10.00, 13.00, 16.00,

13.25 «Чрезвычайное про-

**06.30** «Утро. Самое

НЫХ» <sup>(12+)</sup>

сия — следователь» (12+)

загадок» <sup>(12+)</sup>

КИНО» (12+)

15.15 «Давай поженим-СЯ!» (16+)

**16.05** «Мужское/Женское»

Телевидение

**18.40** Т/с «Ищейка»

**19.45** «Поле чудес»

**21.00** «Время» (16+)

ное время» (16+)

**12.00**, 18.00 «60 минут»

**14.30** Т/с «Тайны след-

ствия» <sup>(16+)</sup>

**17.00** «Прямой эфир»

**10.55**, 02.30 Мультфиль-

**12.00** Д/ф «Сочи. Вилла

13.05 «Моя любовь -

Россия!» (12+)

**13.35** Т/ф «31 отдел» <sup>(12+)</sup>

16.15, 01.05 Д/ф «Земля-

17.15 Д/ф «Самара. Особ-

исшествие»  $^{(12+)}$ 

**14.00** Т/с «Зимородок»

**17.55** «Жди меня» <sup>(12+)</sup>

**20.00** Т/с «Ментовские

Лучший питерский

войны» (16+)

**16.45** «ДНК» <sup>(16+)</sup>

ничная поляна Свя-

тослава Рихтера» (12+)

няк Ивана Клодта» <sup>(12+)</sup>

«Надежда» (12+)

12.45 «Русский плакат» (12+)

МЫ <sup>(6+)</sup>

**21.45** «Что? Где? Когда?»

**22.55** Т/с «Шерлок и дочь»

На пороге Холмса появляется юная американка, утверждающая, что он — ее отец.

**00.40** «Подкаст. Лаб» (16+)

**21.30** «Ну-ка, все вместе! Народный кастинг» <sub>(12+)</sub>

**23.40** X/ф «Медовая любовь» <sup>(16+)</sup>

**03.00** X/ф «Тихий омут»

**17.45** X/ф «Суворов» (0+)

**19.45** «Линия жизни» <sup>(12+)</sup>

20.40 X/ф «На муромской

дорожке...» (16+)

История любви ки-

и русской девушки

тайского купца Чжоу

Ольги, встретивших-

Москве в годы НЭПа

опер Шилов объявля-

ет войну оборотням в

погонах, разоблачая

самые неожиданные

и грязные заговоры

22.05 Большой балет-2024

**01.45** «Искатели» (12+)

**00.00** «Неизвестная

ка» <sup>(16+)</sup>

6» (16+)

Россия» (12+)

**01.30** Т/с «Тихая охота» (16+)

00.10 «Они потрясли мир»

04.25 Т/с «Условный мент-

ся и обвенчавшихся в

**08.35** «По секрету всему свету» <sup>(0+)</sup> 09.00 «Формула еды» (12+) **09.25** «Пятеро на одного» (0+)

**06.00** «Доброе утро» <sup>(12+)</sup>

**09.45** «Слово пастыря» (0+)

**10.00**, 12.00, 18.00 Hobo-

**10.15** «Герои. Десант на

12.15 «Поехали!» (12+

**13.10** «Наше всё» <sup>(12+)</sup>

линии огня» (16+

**11.05** «Играем свадьбу!» <sup>(12+)</sup>

**08.00** «Местное время» (16+)

СТИ (16+)

**10.10** «Сто к одному» <sup>(0+)</sup> **11.00**, 14.00, 17.00, 20.00

**СУББОТА** 2.8

**06.30** «Библейский сюжет» **14.45** Д/ф «Невидимые

07.05, 02.35 Мультфиль-МЫ <sup>(6+)</sup> **08.20** «Острова» (12+) **09.00** «Классная тема!» (12+) **09.30** X/ф «Настя» (12+)

**10.55** Большой балет-2024 13.00, 01.40 Д/ф «Как выжить в дикой при-

роде» (12+) **13.55** X/ф «Тайга» <sup>(16+)</sup>

жение» (16+)

**07.25** «Победители» <sup>(16+)</sup>

«Сегодня» (16+)

**08.20** «Поедем, поедим!»

ловный мент-6»

**08.00**, 12.20 Т/с «Условный

мент» (16+)

**09.20** «Едим дома» <sup>(0+)</sup>

**08.00**, 10.00, 16.00, 19.00

молодого челове-**04.55** Т/с «Дельта. Продол-

**05.00**, 10.30, 20.15 T/c «Ус- **22.00**, 01.40 T/c «Филин-

**10.20** «Главная дорога» <sup>(16+)</sup> **11.00** «Живая еда» <sup>(12+)</sup> **12.00** «Квартирный вопрос» (0+)

**14.00** Т/с «Убойная сила» (16+)

**18.20** Концерт к 90-летию

20.05 «Михаил Задорнов:

**11.30** «Наши. Военкоры» (12+)

**12.00** «Доктор Мясников»

**13.00** «Большие перемены» (12+)

**14.30**, 20.50 «Вести» (16+)

пришельцы» (12+)

**16.05** X/ф «12 стульев» (16+)

1941-1945». «Сраже-

ние за Белград» (12+)

**19.30** Новости культуры <sup>(12+)</sup>

19.45 X/ф «Неподдающи-

21.05 Т/ф «Взрослая дочь

еся» (6+)

**15.25** «Кино о кино» (12+)

**18.40** «Чистая победа

«Вести» (16+)

миллионером?» (12+)

позитора Евгения Крылатова «Прекрас-ное далёко» <sup>(0+)</sup>

со дня рождения ком-

16.55 «Кто хочет стать

**13.00** «Авторитеты» <sup>(16+)</sup> **15.00** «Своя игра» <sup>(0+)</sup> **16.20** «ЧП. Расследование» (16+)

2» (16+)

фин» <sup>(6+)</sup>

ние» <sup>(6+)</sup>

**17.00** «Следствие вели...»

**19.40** Т/с «Ментовские войны» <sup>(16+)</sup>

23.35 Алсу. Концерт с Симфоническим оркестром  $^{(12+)}$ 

**01.30** Т/с «Тихая охота» (16+)

00.40 «Светская хрони-

стров» (16+)

**21.05** X/ф «Ассасин. Битва миров» <sup>(16+)</sup>

Начинающий неона-

толог Елена помога-

ет Михаилу, потеряв-

шему жену при родах,

выходить недоношен-

ного ребенка

СПИСКИ» (16+)

19.00 «Добровэфире»

**20.00** Т/с «Грозовые

ворота»

нас» (16+)

**.50** X/ф «Чародей и

ка» (16+)

сыщиком-любителем.

Комедийный детектив

с Данилой Якушевым



ПЯТЫЙ

CTC

CTC

The state of

HTB

**05.00**, 09.00, 13.00 «Известия» (16+) **05.25**, 09.30 Т/с «Наш

спецназ-3» (16+) **08.30** «Ваше здоровье!» (12+)

**06.00** M/c «Маша и мед-

ведь» (0+)

**06.55** М/с «Машкины

**07.00** М/с «Детектив

страшилки»

Финник» (0+)

**13.30**, 17.30 Т/с «След» 17.00 «Известия»

23.10 «Светская хрони-

**08.00** Т/с «Папины дочки.

Новые» (12+) **10.35** X/ф «Возвращение высокого блонди-

Чтобы спасти любимую, Перрен должен

**10.40**, 01.00 «Понять. Про-

**12.50**, 02.40 «Знахарка» (16+)

**13.25**, 03.05 «Верну люби-

СТИТЬ»  $^{(16+)}$ 

МОГО» <sup>(16+)</sup>

СПИСКИ» (16+)

11.00 «Как устроен мир»

**12.00**, 16.00, 19.00 «112» (16+)

13.00 «Тайны Чапман» (16+)

**17.00** «Главные тайны

мира» (16+)

**11.45**, 01.50 «Порча» <sup>(16+)</sup>

снова притвориться суперагентом. Сиквел культовой комедии с Пьером Ришаром

ни» <sup>(16+)</sup> **04.20** М/с «Три кота» (0+)

**14.00**, 03.35 «Голоса ушед-

**14.35** «Принц и нищая» (16+)

**19.00** Т/с «Переворот» (16+)

23.00 T/c «Он мне изменя-

20.00 X/ф «Мой шпион»

«Феникс» (16+)

**01.55** Х/ф «Диббук» (18+)

потом: анаболики»

**21.50** X/ф «Операция

**23.35** X/ф «Кровью и

ет» <sup>(16+)</sup>

ших душ» <sup>(16+)</sup>

12.15 «Уральские пельме-

номорья» (16+) **07.55** «ПроСто кухня» <sup>(12+)</sup> **10.00** М/ф «Викинг Вик» <sup>(6+)</sup> **11.40** М/ф «Лунные при-

**06.30** «Пять ужинов» (16+)

**19.00** Т/с «Расскажи мне,

**06.00** «С бодрым утром!»

**08.30**, 12.30, 16.30, 19.30

Новости <sup>(16+)</sup>

**09.00** «Минтранс» (16+)

10.00 «Самая полезная

**05.00**, 03.00 «Самые шокирующие гипотезы» <sup>(16+)</sup>

ства» (16+)

**10.40** Т/с «Лидия и ландыш» <sup>(16+)</sup>

(16+)

**06.45** Т/с «Арена для убий-

**06.00** М/ф «Сказания Зем-

ключения» (6+) 13.20 М/ф «Мальчик-дель-

16.55 X/ф «Спасти панду»

**15.05** М/ф «Большое ма-

**19.15** X/ф «Битвы мон-

как любить» (16+)

**02.55** X/ф «Он мне изменя-ет» <sup>(16+)</sup>

**03.50** Т/с «Я тебя нашла»

программа» (16+)

**11.00**, 13.00 «Военная

17.00 «Документальный

18.00 «Засекреченные

ства» <sup>(12+)</sup>

**10.35** «Не факт!» (12+)

спецпроект» (16+)

**11.05** «Легенды музыки» <sup>(12+)</sup>

тайна» (16+)

**15.00** «Совбез» (16+)

**16.00** «112» <sup>(16+)</sup>

**03.45** «6 кадров» (16+)

Травматолог открыва-

ет в себе дар следо-

вателя и становится

ленькое приключе-

белая змея» (16+) **01.35** X/ф «Нежданный принц» (18+)



ДОМАШНИЙ

PEH-TB

дёмся!» (16+) **08.25**, 04.00 «Тест на от-ЦОВСТВО» (16+)

06.30 «По делам несовер-

шеннолетних» (16+)

**07.25**, 05.40 «Давай разве-

**05.00**, 18.00, 03.15 «Самые **10.00** «Засекреченные

**06.00** «С бодрым утром!» <sup>(16+)</sup> **08.30**, 12.30, 16.30, 19.30

шокирующие гипоте-

Новости <sup>(16+)</sup> **09.00** «Документальный

спецпроект» (16+)

**09.00**, 13.00, 17.00

мые» <sup>(12+)</sup>

**06.05** T/с «Сто дней свобо- **14.25**, 15.05 X/ф «Пятеро с ды» <sup>(16+)</sup> неба» <sup>(12+)</sup>

Новости дня (16+) **16.50**, 17.15 X/ф «Фейерверк» <sup>(12+)</sup> **09.20** «Ключи от неба» <sup>(12+)</sup> **19.00** Новости дня <sup>(16+)</sup> **10.55**, 13.25 Х/ф «Корона **19.40** Д/с «Загадки века: Российской империи

(12+) или Снова неулови-20.30 Д/с «Война миров»

**15.00** Военные новости <sup>(16+)</sup> портаж. Что русскому смешно...» (16+)

(16+)

22.00 «Здравствуйте, товарищи!» (16+) **80** «Музыка+» <sup>(12+)</sup>

21.20 «Специальный ре-

01.00 Т/с «Капитан Немо»

**05.20**, 03.25 X/ф «Волшебная лампа Аладдина» (6+) 06.55 X/ф «Пятеро с неба»

09.00, 13.00, 19.00 Ново-

**09.15** «Второе мнение» (12+)

09.45 «СССР. Знак каче-

06.00 Смешанные едино-

**07.00**, 09.05, 12.00, 16.15

**07.05**, 12.05, 16.20, 19.00,

Новости <sup>(16+)</sup>

(12+)

борства. One FC (16+)

22.30 «Все на «Матч!»

**11.35** «Легенды кино» <sup>(12+)</sup> **12.30** «Любовь на линии огня» (16+)

09.35, 12.40 Чемпио-

видам спорта.

щины 3 м <sup>(12+)</sup>

14.10 Чемпионат мира

**11.40** Д/с «Сила воды» (12+)

по водным видам

спорта. Плавание (12+)

нат мира по водным

Прыжки в воду. Жен-

**20** «Народный ВПК» <sup>(12+)</sup> **13.45** X/ф «Фейерверк» (12+) **15.40** Д/ф «ВДВ: небо за

16.30 X/ф «В зоне особого внимания» <sup>(12+)</sup>

00.05 T/c «Решение о лик-

видации» <sup>(16+)</sup>

18.40, 19.25 X/ф «Ответный ход» <sup>(12+)</sup> **20.55** Х/ф «Председатель»

**00.20** X/ф «Инспектор уго-

ловного розыска» (12+)

16.55 Футбол. Лига Пари. «Урал» – «Родина»  $^{(0+)}$ 

**20.15** Футбол. МИР Рос-

23.40 Пляжный футбол.

сийская Премьер-

Лига. «Краснодар» «Динамо» (Москва) <sup>(0+)</sup>

Московский между-

народный кубок (6+)



ЗВЕЗДА

06.00, 13.55 Чемпионат мира по водным видам спорта. Плавание (12+) **07.30**, 08.30, 12.00, 16.15, 03.25 Новости (16+)

**08.35** «Небесная грация» (6+) **08.55**, 12.05 Чемпио-

10.55 «Футбол. Fonbet Кубок **07.35**, 21.00, 00.55 «Все на России. Обзор» (6+) «Матч!» (12+) **16.20**, 04.00 Смешанные единоборства One FC (16+)

19.40 Пляжный футбол. Московский международный кубок (0+)

22.20 Смешанные единоборства. UFC. Яна Сантос против Миши Тейт <sup>(16+)</sup>

23.50 Автоспорт. Дрифт. 09.10 М/ф «Команда RDS OPEN (6+) MATY» (0+)

> **07.15** «Человек на своём месте» (12+)

08.30 «Актуальное интер-Вью» <sup>(12+)</sup>

**09.30** «Пёстрый мир» (12+) 10.30, 01.30 X/ф «Инспектор-разиня» (16+) **12.10**, 15.00, 19.00 Ново

СТИ <sup>(16+)</sup> 12.15 X/ф «Суета сует» (12+) **13.40** «Русский кентавр» (12+) 14.05, 05.05 «Большая

**15.20** «Песня остаётся с человеком» (12+)

**15.35** «Отчий дом» (12+) 16.15 «Очевидно. Вероят17.45 «Дзержинского, 102» (16+) 18.00 «Выводы следствия»

**18.30** «Я не местная» <sup>(16+)</sup>

**19.15** «Очень личное» (12+) **19.55** «Вспомнить всё» (12+) **20.20** X/ф «Сенсация» (16+) 21.55 X/ф «Подмосковные

**23.25** X/ф «Жизнь Дэвида Гейла» (18+)

OTP СВОЁ ТВ 06.00, 08.30, 17.30 Новости на «Своём» (16+) **06.30**, 17.45 «Прямой эфир» (16+)

**07.00**, 17.00 «Актуальное интервью» (12+) 07.30, 18.15 «Око госуда-

рево» (16+) (12+)**07.45** «За здоровье» (16+) 08.45 «Дзержинского, 102» (16+)

**09.00**, 09.30, 10.00, 10.50, 12.00, 13.00, 15.00, 20.00 Новости (16+) **09.05**, 09.35, 10.05, 12.05,

нат мира по водным

Прыжки в воду. Муж-

видам спорта.

чины 3 м  $^{(12+)}$ 

13.10 «ОТРажение» 11.00 «Человек и судьба»

**11.25** «Почитаем!» <sup>(12+)</sup> **11.45** «Нескучное дело с Сергеем Ломаки-

НЫМ» <sup>(12+)</sup> **15.15** «Пиковая дама» <sup>(12+)</sup> 16.45 «На приёме у главного врача» (12+) **18.30** «А что там есть» (16+)

**22.20** X/ф «Река» <sup>(16+)</sup> **00.10** X/ф «Девять семь семь» (12+)

20.45 X/ф «Сатисфакция»

20.15 «Календарь» (6+)

07.45, 17.00 «За здоровье» (16+)

**09.00**, 15.50 «Календарь»

страна: открытие» (12+) 15.05 «Специальный репортаж» <sup>(12+)</sup>

вечера» (16+)

# **ВОСКРЕСЕНЬЕ** 3.8



ПЕРВЫЙ

**06.00**, 10.00, 12.00, 18.00 Новости (16+) **06.10**, 00.00 «Подкаст. Лаб» (16-

06.40 «Играй, гармонь любимая!» (12+ **07.25** «Здоровье» (16+)

08.30 «Коллекция Союзмультфильма» (0+)

**08.00** «Местное время.

**06.00** X/ф «Ночной гость» (12+)

Воскресенье» (16+)

09.25 «Утренняя почта с Ни-

колаем Басковым» <sup>(12+)</sup>

**08.35** «Когда все дома» <sup>(0+)</sup>

**10.10** «Сто к одному» <sup>(0+)</sup>

**09.10** «Непутёвые замет-КИ» <sup>(12+</sup>

09.30 «Мечталлион» (12+) **10.15** «Жизнь других» <sup>(12+)</sup> 11.05 «Повара на колёcax» (12+)

12.15 «МОNЕҮпуляторы» **13.25** «Видели видео?» (0+)

**11.00**, 14.00, 17.00, 20.00

**11.30** «Наши. Военкоры» (12+)

**12.00** «Доктор Мясников»

«Вести» (16+

Леонида Якубовича (12+) **19.00** «Перепой звезду»

21.00 «Время» (16+)

мобиля» (С

**23.00** Т/с «Триггер» (16+)

**14.50** X/ф «Берегись авто-

16.40 Ко дню рождения

14.30 «Вести. Местное

время» (16+) **15.00** «Парад юмора» (16+) **17.50** «Песни от всей души» <sup>(12+)</sup>

**22.45** Т/с «Чемпион мира» (6+) **01.20** X/ф «Кандагар» <sup>(16+)</sup>



РОССИЯ-1

РОССИЯ-К

06.30 «Библейский сюжет»

07.05, 14.40, 02.20 Мультфильмы (6+) **08.40** «Классная тема!» (12+)

**09.10** X/ф «На муромской дорожке...» (16+ 10.35 Д/ф «Герой советско-

го народа» (12+) **11.15** X/ф «Подвиг развед- **16.45** X/ф «Любовная чика» (64

12.45 «Кино о кино» (12+) 13.30 «Человеческий

фактор» (12+)

**13.00** «Судьба челове-ка» <sup>(12+)</sup>

**14.00** «Игра в бисер» (12+) **15.20** К 95-летию со дня рождения Олега Попова. XX век (12+) **16.00** К 250-летию Боль-

шого театра России. «Легендарные голоса. Ирина Архипова» (12+) страсть» (16+

18.40 «Чистая победа 1941-1945». «Битва

за Берлин» (0+) **19.30** Новости культуры (12+) **19.45** Х/ф «Настя» (3

**21.15** Т/ф «Ва-банк» (12+) **23.00** X/ф «12 стульев» (16+) Товарищ Бендер в погоне за бриллиантами малам Петуховой. Гайдаевская экранизация великого сатирического

романа **01.35** «Искатели» (12+)



HTB

**07.20** «Игры разумов» (0+) **08.00**, 10.00, 16.00, 19.00 «Сегодня» (16+

**08.20** «У нас выигрыва-ЮТ!» <sup>(12+)</sup>

10.20 «Первая переда-

ча» <sup>(16+)</sup> **11.00** «Чудо техники» (12+)

**12.00** «Дачный ответ» (0+) 13.00 «НашПотребНадзор» <sup>(16+)</sup>

**14.00** «Однажды...» (16+) **15.00** «Своя игра» <sup>(0+)</sup> 16.20 «ЧП. Расследова-

17.00 «Следствие вели...»

(16+)

19.40 «Основано на реальных событиях» (16+

23.25 «Транссиб. Великий рельсовый путь»

00.35 X/ф «Человек ниоткуда» (18+)



пятый

**08.05** X/ф «Изгой» (16+) **11.45** X/ф «Изгой. Нечисть»

**15.20** Х/ф «Изгой-3. Отцы»

**18.55** X/ф «Изгой-3. Kapxyy» (16+) **22.35** Т/с «Витязи-2» (16+) **02.30** Т/с «Последний мент» (16+)

После двадцатилетней комы милиционер из 1990-х пытается адаптироваться к новой жизни



CTC

**06.00** «Маша и медведь» <sup>(0+)</sup> **06.10** М/ф «Мирай из будущего» <sup>(6+)</sup>

07.45 М/ф «Рыбка Поньо на утёсе» <sup>(16+)</sup> 09.50 М/ф «Принцесса Мононоке» <sup>(16+)</sup>

12.40 М/ф «Порко Россо» (16+) **14.35** X/ф «Новая игрушка» <sup>(12+)</sup>

16.55 X/ф «Приключения Аладдина» (16+) **18.50** X/ф «Артур, ты король» (12+)

**21.00** X/ф «Клык» <sup>(16+)</sup> 23.00 X/ф «Каменщик» (18+) **01.10** X/ф «Выжить в Калахари» <sup>(18+)</sup>

**02.35** Т/с «Короче, план такой» <sup>(16+)</sup> **04.05** М/с «Три кота» (0+)



ДОМАШНИЙ

**06.30** X/ф «Я тебя нашла» 07.05 T/c «Девичий лес»

11.00 Т/с «Королева танца»

19.00 Т/с «Расскажи мне, как любить»

**03.25** Т/с «Мы эхо друг друга» <sup>(16+)</sup> После аварии Анна начинает видеть странные сны, где она успешна и желанна, живет яркой и красивой жизнью с другим мужем



PEH-TB

**05.00**, 00.30 «Самые шоки- **09.30** «Знаете ли вы, что?» рующие гипотезы» (16+) **06.00** «С бодрым утром!»

10.30 «Наука и техника» (16+)**08.30**, 12.30, 16.30, 23.00

11.30 «Легенды и мифы» Новости <sup>(16+)</sup> **09.00** «Самая народная

13.00 «Неизвестная история» (16+)

**17.00** Т/с «Спецназ» (16+) 20.00, 23.25 T/c «Спецназ-2» (16+)

**16.00** «112» <sup>(16+)</sup>

**14.00** «Купи-продай»

**15.00** «Безумные факты»



**ЗВЕЗДА** 

**08.10** «Ответный ход» (12+) 09.55 «Военная приёмка» <sup>(12+)</sup>

программа» (16+)

**10.40** «Легенды армии» (12+) **12.25** Д/с «Война миров» (16+) 13.20 «Код доступа» (12+) .**10** «Улика из прошло

**15.05** «Скрытые угрозы» (16+) **22.20** Х/ф «Чёрный океан» **03.40** Т/с «СМЕРШ» (16+)

**15.55** Д/с «Секретные материалы» (16+

**16.50** Д/с «Загадки века» (12+) **17.40** «Специальный репортаж. Что русскому смешно...» (16-

5 Л/с «Легенлы с ского сыска» (16+)

(16+)00.00 X/ф «Сицилианская защита» <sup>(12+)</sup>

**01.45** X/ф «Ключи от неба»

03.00 Д/с «Отечественное стрелковое ору



матч-тв

06.00, 21.30 Смешанные единоборства. UFC. Амир Альбази против Татсуро Таиры (16+) **07.00**, 09.05, 12.00, 16.15,

03.00 Новости (16+) **07.05**, 16.20, 23.30 «Все на «Матч!» (12+)

09.10 «Век нашего спорта»

(12+)

**09.55** Регби. Рагі Чемпионат России. «Енисей-СТМ» - «Динамо» (Москва) (0+) 12.05 Чемпионат мира по водным видам

Вышка (12+) 13.55 Чемпионат мира по водным видам спорта. Плавание (12+) 17.00 Футбол. МИР Российская Премьер-Лига.

«Зенит» – ЦСКА (0+) **20.00** «После футбола» <sup>(0+)</sup> **01.00** Пляжный футбол <sup>(6+)</sup>



OTP СВОЁ ТВ **09.00**, 16.00 «Календарь» (6+) **14.05** «Большая страна: от-**09.30** «Пёстрый мир» (12+) 10.30 «На приёме у главно- 15.05 «Моя история» го врача» <sup>(12+)</sup>

**11.25**, 12.05 X/ф «Поющие под дождём»  $^{(12+)}$ **12.00**, 15.00, 19.00 Hobo-

13.15 «Кино. Короткий метр» (12+) **13.50** «Конструкторы будущего» (12+)

крытие» (12+)

спорта. Прыжки

в воду. Мужчины.

**16.30** «Свет и тени» (12+)

**19.15** X/ф «Белый Бим Чёрное ухо» (12+) 22.10 X/ф «Зеркало» (12+) **23.55** Д/ф «Лёнечка» <sup>(12+)</sup> **00.50** X/ф «Земля дрожит»

Сицилия, середина

ские цены закупщиков рыбы держат за горло обитателей побережья. Одна из рыбацких семей пытается наладить собственный бизнес, но безуспешно **03.35** X/ф «Река» (16+) 05.30 Д/ф «Русский кентавр» <sup>(12+)</sup>

1940-х. Грабитель-

РЕМОНТ И ТО СТИРАЛЬНЫХ машин, СПЛИТ-СИСТЕМ на дому. Для пенсионеров особые условия!

Гел. 8-918-214-94-23

(Дмитрий)

МОЙКА Забираем **КОВРОВ** 👸 и доставляем 🖁 **И ПАЛАСОВ**. бесплатно. 8-906-442-16-03, 8-906-497-38-11

▶ «Панорама нашей жизни» принимает объявления для размещения в газете и социальных сетях. Тел.: 8(86552)6-10-46, 6-10-47

#### УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ села Солдато-Александровского, хутора Андреевского, посёлка Михайловка!

По итогам голосования жителей по определению приоритетных инициативных проектов для участия в конкурсном отборе и готовности принять участие в их реализации в 2026 году наиболее важным являются проекты:

в с.Солдато Александровском - «Благоустройство аллеи по ул. Шоссейной села Солдато-Александровского Советского муниципального округа Ставропольского края»;

в х.Андреевском - «Благоустройство спортивной площадки по ул.Советской, 23 «А» х.Андреевского Советского муниципального округа Ставропольского края»;

в п.Михайловка - «Устройство пешеходной дорожки по ул.М.Горького в п.Михайловка Советского муниципального округа Ставропольского края».

<u>Территориальный отдел АСМО СК в селе Солдато-Александровском</u>

## УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ села Горькая Балка!

По итогам подсчёта голосов с использованием подомового (подворного) обхода граждан, проведения собрания по определению приоритетного проекта для участия в конкурсном отборе инициативных проектов, основанных на местных инициативах, в 2026 году из четырёх предложенных социально значимых для развития села Горькая Балка направлений наиболее важным и значимым для жителей села является проект **«Выполнение работ по устройству** комплексной спортивной площадки в с.Горькая Балка Советского района Ставропольского края (1 очередь)».

ЗА - 387из 400 граждан, принявших участие в выборе проекта.

 $extbf{Teppumopuaльный omden ACMO CK}$  в селе Горькая Балка  $^{/346}$ 

## извещение

# о проведении собрания о согласовании местоположе-

ния границы земельного участка Кадастровым инженером Сушко Николаем Александровичем, регистрация в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, - №36772 от 18.03.2016 г.; СНИЛС 055-699-597-30; 357910, Ставропольский край, Советский район, г.Зеленокумск, ул.Мира, 26; адрес электронной почты: svshkona@bk.ru. тел. 8-988-706-39-54 - выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ и площади земельного участка с кадастровым номером 26:27:061702:298 и образованию земельного участка с кадастровым (условным) номером 26:27:061702:3У1 в кадастровом квартале 26:27:061702, расположенных по адресу: Ставропольский край, Совет-

ский район, город Зеленокумск, улица Калинина, 39. Заказчиком кадастровых работ является Пицаков Олег

Сергеевич, тел. 8-905-499-04-15. Собрание по поводу согласования местоположения границ состоится 29 августа 2025 г. в 10 часов 00 минут по адресу: Ставропольский кр., Советский р-н, г.Зеленокумск,

ул.Калинина, 39. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Ставропольский кр., Советский

р-н, г.Зеленокумск, ул.Мира, 26, каб. 1. Требования о проведении согласования местоположения границ земельного участка на местности принимаются с 13.08.2025 г. по 29.08.2025 г. Обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 13.08.2025 г. по 29.08.2025 г. по адресу: г.Зеленокумск,

ул.Мира, 26, каб. 1. Смежный земельный участок, с правообладателями которого требуется провести согласование местоположения границ, расположен: Ставропольский край, Советский р-н, город Зеленокумск, улица Калинина, 37 с кадастровым номером 26:27:061702:296.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. №221-ФЗ «О кадастровой деятельности»). / 343



Актуально. Люди с низкими доходами получат новый вид соцподдержки, а суд отсрочит наказание беременным

## Малоимущие могут открыть социальный вклад

«Панорама нашей жизни»

№53 (12245) | 29.07.2025

Россияне, которые имеют доходы не выше прожиточного минимума и получают социальную поддержку от государства, смогут открывать в банках вклады по самой высокой ставке. Такой закон вступил в силу 1 июля.

Положить на такой счёт можно будет не больше 50 тысяч рублей. Внесение иностранной валюты запрещено. Подать заявление на открытие вклада можно будет на портале госуслуг, там же в автоматическом режиме проверят, имеет ли человек право на такую социальную поддержку.

Начислять и выплачивать проценты по таким вкладам предписано ежемесячно путём перечисления средств на указанный физлицом счёт.

## Операции с цифровым рублём проверят строже

Нормы антиотмывочного законодательства распространят на участников оборота цифрового рубля. Такие нормы закона вступили в силу 1 июля.

Так, если сумма операции по зачислению средств на счёт цифрового рубля и их списанию равна или превышает один миллион рублей либо эквивалентную сумму в иностранной валюте, то она будет подлежать обязательному контролю.

Банк России как оператор платформы цифрового рубля при приёме на обслуживание и обслуживании её пользователей будет оценивать степень риска операций, а в случае подозрений применять замораживание средств. Также регулятор будет представлять в Росфинмониторинг информацию об операциях, подлежащих обязательному контролю.

## Выплаты по европротоколу при разногласиях вырастут

Сумму выплат по европротоколу в случае разногласий участников аварии повысят с 100 до 200 тысяч рублей.

Закон вступил в силу 5 июля.

Европротокол позволяет оформить ДТП на месте без сотрудников ГАИ. Его можно составить, если в аварии участвовали только два автомобиля и нет пострадавших. Оба водителя должны быть согласны на оформление ДТП на месте. И у обоих должен иметься полис ОСАГО.

Сейчас при оформлении европротокола страховая компания возмещает ущерб до 400 тысяч рублей, если водители смогли договориться насчёт компенсации. Если же у них возникли разногласия, то пострадавшему платят лишь 100 тысяч.

## Средства причастных к диверсиям заморозят

Средства и имущество лиц, причастных к диверсионной деятельности, смогут заморозить. Закон вступил в силу 5 июля.

Принимать подобные решения будет межведомственный координационный орган, осуществляющий функции по противодействию финансированию терроризма. Сейчас нормы антиотмывочного законодательства предусматривают замораживание средств или иного имущества только для предотвращения финансирования терроризма и не охватывают диверсионную деятельность.

## Уголовная ответственность за незаконную регистрацию ИП

За незаконную регистрацию в качестве индивидуальных предпринимателей будут привлекать к уголовной ответственности. Соответствующий закон вступил в силу 5 июля.

В Уголовном кодеке РФ появилось ние за регистрацию ИП через подставных лиц. Ответственность будет как за создание с помощью подобных махинаций юрлица: штраф от 100 тысяч до 300 тысяч рублей, либо принудительные работы, либо лишение свободы на срок до трёх лет.

При этом людей, которые

совершили преступление впервые и содействовали расследованию, могут освободить от наказания.

## Суд станет гуманнее к беременным

Суд сможет сохранить отсрочку отбывания наказания по приговору в зависимости от тяжести совершённого в этот период преступления для беременных женщин, родителей ребёнка до 14 лет и родителей-одиночек. Такой закон вступил в силу 5 июля.

Так, если в этот период осуждённый совершит преступление по неосторожности либо умышленное небольшой или средней тяжести, то вопрос об отмене либо сохранении отсрочки будет решаться судом. При этом он вправе применить отсрочку и по второму приговору в предусмотренных Уголовным кодексом РФ случаях.

Если было совершено умышленное тяжкое или особо тяжкое преступление, то суд отменит отсрочку отбывания наказания и назначит его осуждённому по совокупности приговоров.

## Родственникам погибших на СВО станет проще оформить наследство

Датой открытия наследственного дела для родственников участников СВО и гражданских лиц, находившихся в зоне боевых действий, будет считаться дата составления свидетельства о смерти. Соответствующий закон вступил в силу 15 июля.

Дата выдачи документа и фактическая дата смерти человека могут сильно отличаться - раньше это вынуждало родственников погибших обращаться в суд за восстановлением срока на принятие наследства. Теперь оно будет открываться с даты составления записи акта гражданского состояния о смерти, если её дата неизвестна либо отличается от даты составления документов более чем на три месяца.

Подготовлено по материалам печатных и электронных СМИ

## Уважаемая Варвара Васильевна ВАСИЛЬЧЕНКО! От всей души поздравляем Вас с юбилеем -85-летием со дня рождения!

Выражаем огромную благодарность за Ваш многолетний и плодотворный труд в потребительской кооперации.

Искренне желаем Вам здоровья, благополучия, тепла и уюта, внимания и забо-

С уважением совет, правление, коллектив РайПО

## УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ хутора Восточного!

По итогам подсчёта голосов с использованием подомового (подворного) обхода граждан, проведения собрания по определению приоритетного проекта для участия в конкурсном отборе инициативных проектов, основанных на местных инициативах, в 2026 году из четырёх предложенных социально значимых для развития хутора Восточного направлений, наиболее важным и значимым для жителей хутора является проект «Устройство комплексной спортивной площадки на территории хутора Восточного Советского муниципального округа Ставропольского края».

ЗА – 357 из 403 граждан, принявших участие в выборе проекта.

Территориальный отдел ACMO СК в хуторе Восточном <sup>/ 349</sup>

## УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ села Правокумского!

По итогам подсчёта голосов с использованием подомового (подворного) обхода граждан, проведения собрания по определению приоритетного проекта для участия в конкурсном отборе инициативных проектов, основанных на местных инициативах, в 2026 году из четырёх предложенных социально значимых для развития села Правокумского направлений наиболее важным и значимым для его жителей является проект «Благоустройство детской площадки по улице Мира села Правокумского Советского муниципального округа Ставропольского края (1очередь)».

ЗА – 416 из 418 граждан, принявших участие в выборе

Территориальный отдел АСМО СК в селе Правокумском / 350

## УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ села Отказного!

По итогам голосования жителей села по определению приоритетного инициативного проекта для участия в губернаторской программе поддержки местных инициатив Ставропольского края, в 2026 году из четырёх предложенных социально-значимых для развития села Отказного направлений наиболее важным для жителей является

«Ремонт внутреннего туалета в здании Дома культуры села Отказного Советского муниципального округа Ставропольского края».

 $extbf{Teppumopuaльный omden ACMO CK в селе Omказном}^{/352}$ 

## Іогода

По информации из открытых источников

🥸 **30 июля** ясно, ветер восточный 3-5 м/с. Температура ночью +20°...+21°, днём +36°...+37°. Атмосферное давление низкое.

(31 июля незначительная облачность, ветер восточный 2-5 м/с. Температура ночью +22°...+23°, днём +38°...+39°. Атмосферное давление не изменится.

(a) **1 августа** преимущественно облачно, ветер северовосточный 2-4 м/с. Температура ночью +24°...+25°, днём +36°...+37°. Атмосферное давление останется прежним.

Коллектив СПК колхоза имени Ленина скорбит по поводу смерти ГРЕЧКО Нины Михайловны и выражает искренние соболезнования всем её родным и близким. /351

Учредитель и издатель: ГАУ СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья». Индекс издания: ПР 416. Периодичность: выходит по вторникам и пятницам. Тираж: 2997 экз.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Северо-Кавказскому федеральному округу. Реестровая запись о регистрации СМИ: ПИ № ТУ 26-00777 от 28 ноября 2023 года.

#### Главный редактор: Н.А.МАСЛЕННИКОВА

Адрес редакции: 357910, Ставропольский край, Советский муниципальный округ, г.Зеленокумск, ул.Мельничная, 38.

## Контакты редакции:

6-10-46 - гл. редактор; **6-10-51** - тех. редактор; **6-10-47** - отд. рекламы;

**6-10-34** - журналисты. Электронная почта: panoramang@yandex.ru

Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения необязательно отражает позицию редакции.

